



Цель сбора и распространения данного материала - тиражирование лучших практик реализации проектов, программ, мероприятий некоммерческих организаций Алтайского края, повышение узнаваемости работы некоммерческого сектора Алтайского края, продвижение и позиционирование в медиа пространстве.

## **КЕЙС 6 «ЛОСИХИНСКАЯ АРТЕЛЬ»**

Алтайская краевая общественная организация  
социально-культурного развития населения  
«Лосихинские родники»

г. Барнаул, февраль 2023 г.

**Цель проекта:** создание условий для реализации гражданских инициатив жителей сел Лосиха и Филатово по гармонизации детско-родительских отношений.



Руководитель проекта – Светлана Вожик.

**Задачи проекта:**

1. Организовать мероприятия для совместного семейного досуга.
2. Содействовать укреплению детско-родительских отношений, через активное взаимодействие между поколениями.

Проект «Лосихинская артель» реализован на территории Косихинского района Алтайского края с 01 июля 2021 г. по 31 июля 2022 г.

На его реализацию НКО получила денежные средства в сумме 479 033,00 рублей – грант Фонда президентских грантов.

Традиционно на селе всё делали сообща – артелью, семейные связи были основой сельской жизни. В Лосихе испокон веков жители собирали «помоч» - помогали в больших трудоёмких делах – строительство дома, сенокос, стрижка овец, даже капусту квасили всей деревней! Все от мала до велика участвовали «в помочах» в меру своих возможностей. Отмечали престольные праздники тоже всем селом, праздновали, собирали общие столы. Команда проекта решила возродить исчезающую традицию, поддержать инициативу граждан по гармонизации детско-родительских отношений и обеспечить активное взаимодействие между поколениями. По результатам проведенного анкетирования, проблема ухудшения внутрисемейных отношений наиболее актуальна для семей с детьми и пожилых людей, которые отмечают недостаток общения и внимания со стороны детей и внуков.

В ходе реализации проекта «Лосихинская артель» проведены:

- мастер-классы по народным ремёслам и декоративно-прикладному направлению;
- игровые развивающие занятия;
- лосихинские семейные народные праздники и массовые мероприятия.

### Качественные результаты

Результаты по итогам опросов, анкетирования и мониторинга среди основных целевых групп – участников проекта показали:

- дети отметили занятость в свободное время и снижение времени, проводимом в гаджетах;
- семьи с детьми отметили улучшение взаимопонимания в семье, сближение детей и взрослых через совместную деятельность;
- пожилые отметили увеличение времени, которое проводят с детьми и внуками.

Все участники мастер-классов познакомились и применили на практике приемы и техники рукоделия. Для некоторых детей мастер-классы стали способом самовыражения, повышения самооценки и авторитета. Родители и педагоги отметили рост интеллектуальных и творческих способностей, расширение кругозора у школьников. Участники не просто повторяли работу по образцу, но и проявляли фантазию, почувствовали себя настоящими творцами. Родители и педагоги отметили улучшение внимания, наличие навыков командной работы и повышение тяги к интеллектуальному совершенствованию у детей. В семьях, где дети посещали игровые развивающие занятия, отметили повышение усидчивости и дисциплинированности у детей. Дети, семьи с детьми и пожилые в ходе подготовки мероприятий активно участвовали в сборе информации по обычаям и традициям своего села. Участники проекта не были сторонними зрителями, ведь в каждой семье старшее поколение хранит воспоминания о том, как проходили праздники во времена их молодости.

### Основные события



#### **1. Подготовлены и проведены мастер-классы по народным ремеслам и декоративно-прикладному направлению.**

Все участники мастер-классов познакомились и применили на практике приемы и техники рукоделия (оригами, вырезание из бумаги, пластилинография, плетение из льняного джута и др.) Для некоторых детей мастер-классы стали способом самовыражения, повышения самооценки и авторитета.

Участники не просто повторяли работу по образцу, но и проявляли



фантазию, почувствовали себя настоящими творцами. Все участники отметили полезность полученных умений в плане изготовления подарков своими руками.

## **2. Игровые развивающие занятия.**

Мероприятия прошли в помещении Лосихинского культурно-досугового центра, где был размещен детский модульный игровой комплект, состоящий из развивающих игр и необходимой мебели. Мероприятия были предусмотрены как для разных возрастных категорий, так и как совместные семейные. По выходным дням был открыт свободный доступ на данные занятия. Занятия проведены специалистами до-



школьного и школьного образования.

## **3. Народные лосихинские семейные праздники.**

Праздники: Анна Летняя («картошкины именины»), Коляда, Масленица, Пасха, Троица, День Петра и Февронии, – ориентированы на все целевые аудитории проекта.

Относительно массовых мероприятий участники и команда проекта отметили кропотливую проделанную работу по сбору информации о традиционных лосихинских семейных праздниках. Если Масленица является общепринятым и проводимым в Косихинском районе праздником, то Пасху, Троицу и День Петра и Февронии празднуют только в Лосихе. Праздники прошли с соблюдением всех традиций и обычаев. Так, например, на Пасху прошли бои пасхальными крашеными яйцами. А на Троицу – плели венки, водили троицкие хороводы и угощали всех троицким караваем. Участники проекта отметили много-



команда проекта отметили кропотливую проделанную работу по сбору информации о традиционных лосихинских семейных праздниках. Если Масленица является общепринятым и проводимым в Косихинском районе праздником, то Пасху, Троицу и День Петра и Февронии празднуют только в Лосихе. Праздники прошли с соблюдением всех традиций и обычаев. Так, например, на Пасху прошли бои пасхальными крашеными яйцами. А на Троицу – плели венки, водили троицкие хороводы и угощали всех троицким караваем. Участники проекта отметили много-

образии рецептов каравая. В каждой семье помимо традиционного рецепта со временем появились свои составляющие данного блюда. На День Петра и Февронии только в Лосихе чествовали семейные пары.

Проект послужил примером для сельских жителей Косихинского района, которые стремятся сохранить самобытные праздники.

Дети, семьи с детьми и пожилые в ходе подготовки мероприятий активно участвовали в сборе информации по обычаям и традициям своего села.



#### **4. Фестиваль "Танцуй, Лосиха".**

Было не просто организовано мероприятие для совместного отдыха, но и привлечены семейные коллективы для участия в программе фестиваля в составе танцевальных номеров. Участники получили возможность проявить свои таланты на сцене. Данным мероприятием были вовлечены в проект соседние с Лосихой территории и новые финансовые партнеры, предоставившие наградной материал для участников мероприятия



15 солистов из Косихинского и Первомайского районов исполняли на фестивале танцевальные хиты. Драйв и зажигательное настроение царили на фестивале. И танцующих участников мероприятия было немало, более 120 человек. И это не только молодёжь... Это семьи, это средний возраст и старшее поколение!

#### **6. Детский день.**

Родители и старшее поколение выступили в роли организаторов детского праздника и аниматоров. Взрослые не только проявили свои организаторские и артистические способности, но и порадовали каждого ребенка.



### Количественные результаты

1. Количество массовых мероприятий – 9.
2. Количество пожилых участников – 107.
3. Количество добровольцев – 110.
4. Количество игровых развивающих занятий – 33.
5. Количество людей, проинформированных о проекте - 10 000.
6. Количество участников мероприятий – 1197.
7. Количество мастер-классов – 39.
8. Количество участников из числа детей от года до 18 лет – 151.



### Контактная информация:

Тел.: 8(38531)25341

Эл. почта:

[swetlana.7777@yandex.ru](mailto:swetlana.7777@yandex.ru)

Адрес: Алтайский край, Косихинский район, с. Лосиха

<https://ok.ru/group/52959476842564/video/c5284932>

